

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2024年1月11日 星期四

国内统一连续出版物号 CN34-0006

癸卯年十二月初一

网址:Http://www.huainanet.com

总第15250期 今日8版

A1



学思想 强党性 重实践 建新功

以学促干求实效 真帮实扶解民忧

——谢家集区探索“4+2”模式抓好困难职工帮扶救助

本报记者 李东华 本报通讯员 许梦君

“今天，我怀着感恩的心写这封信，感谢各级领导的关心关爱，让我重新找到了生活的希望……”近日，谢家集区蔡家岗街道振兴社区居民陈多梅，写下了这封情真意切的感谢信。

陈多梅离异独自带两名子女上学，她本人在牛肉汤店打工，收入微薄，女儿在省内一所高职院校就读，儿子在区内一所初中就读，家庭经济困难。

2023年12月底，市、区领导来到陈多梅家走访慰问，了解到陈多梅的家庭情况后，要求区工会部门落实常态化帮扶措施，扶持帮助陈多梅解决就业、子女就学等问题，坚定她的生活信心，努力改善家庭条件。

“我家房屋墙皮脱落、发霉比较严重，家里经济困难无力维修。近期，在各级领导和区工会的帮助下，给我送来了救助金，帮助我维修房屋，还联系学校关心孩子的就学问题，真是解决了我的难心事。”陈多梅感动地说。

“下一步，我们将结合开展‘工会送岗位 乐业在江淮’就业援助行动，开展就业帮扶，帮助陈多梅实现就近就地就业。”谢家集区工会负责人介绍，根据陈多梅女儿的意愿，如果寒暑假有打暑期工计划，

将通过提供就业信息、实习岗位等方式，向其提供就业帮助，努力形成“职工帮困—子女助学—实习就业—家庭脱贫”的链式帮扶模式，实现由“基本救助”向“服务救助”转变、“生存救助”向“发展救助”转变、从“输血”到“造血”的转变。

帮扶救助陈多梅一家改善生产生活条件，是谢家集区工会组织聚焦为民办办实事解难题，推动主题教育见行见效的一个生动案例。主题教育开展以来，谢家集区认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，大力弘扬“四

下基层”优良作风，深入基层调研走访，积极探索实施困难职工“4+2”帮扶救助模式，即“入户走访慰问、帮扶打卡救助、关心子女助学、解决实际困难”+“服务救助、发展救助”，精准帮扶救助在档困难职工19户，发放救助金共19万元。其中，生活救助19户在档困难职工、打卡发放救助金140000元；助学救助1户在档困难职工子女，发放7840元；医疗救助5户在档困难职工，发放43932元。真正将主题教育学习成果转化为群众看得见、摸得着的实际行动，进一步增强困难职工群众的获得感、幸福感、安全感。

下基层”优良作风，深入基层调研走访，积极探索实施困难职工“4+2”帮扶救助模式，即“入户走访慰问、帮扶打卡救助、关心子女助学、解决实际困难”+“服务救助、发展救助”，精准帮扶救助在档困难职工19户，发放救助金共19万元。其中，生活救助19户在档困难职工、打卡发放救助金140000元；助学救助1户在档困难职工子女，发放7840元；医疗救助5户在档困难职工，发放43932元。真正将主题教育学习成果转化为群众看得见、摸得着的实际行动，进一步增强困难职工群众的获得感、幸福感、安全感。



加快新能源产业发展

近日，国晟(凤台)异质结双碳产业园内，安徽乾景宇辰新能源有限公司的机械臂在生产光伏组件。近年来，我市抢抓新能源赛道，集聚光伏、新型储能等产业链企业120家，加快产业转型升级。

本报记者 陈彬 摄

向人民报告 向平安前行

——市公安局庆祝第四个“中国人民警察节”活动侧记

本报记者 吴巍

警旗飘扬，指引前行方向；人民至上，牢记使命在肩！

迎着冬日的暖阳，迈着坚实的步伐。1月10日，迎来第四个“中国人民警察节”，也是全国第38个“110宣传日”。

光荣的节日催人奋进。为进一步振奋警心士气，增强队伍凝聚力，向人民报告公安机关深化改革的成果，展示维护社会稳定、打击违法犯罪、保障人民安居乐业的坚定信心 and 强大能力，市公安局开展庆祝警察节暨“110宣传日”系列活动。

践训词精神——警心向党，擎旗奋进

“人民警察为人民，我们的名字在警徽中闪光；人民警察为人民，我们的光荣在国旗上飞扬……”1月10日上午9时，嘹亮的警歌在市公安局院内响起，市公安局庆祝第四个“中国人民警察节”升警旗仪式拉开帷幕。

参加仪式的全体民警身着警礼服、头戴警帽，整齐列队，激情满怀。随着指挥员下达的口令，由3名特警队员组成的仪仗队伍，英姿挺拔、步伐铿锵，护卫警旗正步走向升旗台。随后，擎旗手挥臂扬旗，鲜艳的警旗冉冉升起，民警方阵肃立注目，面向警旗庄严敬礼。

“我是中国人民警察，我宣誓：坚决拥护中国共产党的领导，矢志献身崇高的人民公安事业……”升旗结束后，全体民警面向警旗、紧握右拳，重温入警誓词，铮铮誓言响彻现场。

旗帜飘扬写忠诚，警察荣光担担当。参加仪式的民警纷纷表示，将牢记入警誓词，忠诚履行党和人民交予的时代重任，砥砺前行、勇担使命，积极回应人民群众对安全和公平正义的新期盼，助推公安改革取得新的突破，为维护全市经济社会持续安全稳定作出应有贡献。

向人民报告——邀请观摩，征询意见

“这里体现了我们淮南公安的三个‘最强’——‘最强大脑’‘最强动力’‘最强品牌’……”在市公安局“情指行”一体化合成作战中心，民警向受邀前来观摩的市人大代表、政协委员及新闻媒体、网友、学生代表进行详细讲解，现场演练操作流程。

据介绍，市公安局紧紧围绕“打造主动高效新警务”这个目标，聚焦“市县主战”，优化升级新时代“三化”警务模式组织体系建设，将集“情指中心”“维稳中心”“侦查中心”“反诈中心”“民意感知中心”

等“五位一体”的市局合成作战中心，打造成全市公安机关“最强大脑”“破案工厂”和“指挥中枢”。

向观摩人员汇报，请人民群众评议。当天，市公安局通过邀请观摩的形式，积极展现2023年淮南公安在维护稳定、服务人民、创新发展、“放管服”改革等方面的新举措新成效，并向观摩人员征求意见建议。

观摩人员们边听、边记、边拍，不时将所见所闻、公安工作亮点通过微信朋友圈、微博等渠道进行展示，对淮南公安在打击犯罪、队伍建设、执法执勤、服务群众等方面取得显著成绩给予高度评价，并结合实际提出了意见建议。观摩活动进一步增进了社会各界对公安工作的理解和支持，为促进全市公安事业的健康发展营造了良好氛围。

邀群众体验——集中宣传，共创平安

“太感谢了，感谢你们帮我挽回损失！”在淮南吾悦广场，来自凤台县杨村镇的李女士将一面写有“破案神速，高效为民”的锦旗送到民警手中。前不久，她遭遇电信网络诈骗，32万元从卡中被转出，公安机关接到报警后迅速启动紧急止付联

动机制，及时将这笔资金冻结。

当天，市公安局在吾悦广场开展以“砥砺前行110，一心为民保安宁”为主题的集中宣传活动，该局刑警支队在现场举行“我为群众办实事”集中退赃大会，向李女士等10余名受害人集中退还全市公安机关“冬季攻势”行动以来追缴的400余万元资金、16部手机及高档香烟、名贵酒水等物品。

活动现场，民警通过设置展板、悬挂标语、现场讲解、发放资料等形式，充分展示了“110”在安保维稳、破案打击、应急处置、服务群众等方面发挥的突出作用。现场展示的防爆装甲车、警用摩托车、各类枪械等警用装备，吸引了众多市民争相参观、体验。活动中，民警们现场开展了防范电信网络诈骗宣传，并就禁毒、交通安全、冬季防火防盗等安全知识进行了生动、详细的宣讲，通过互动交流激发了广大群众和社会各界参与警民共建、共筑平安的热情和力量。

擎旗奋进踏征程，踔厉奋发谱新篇。淮南公安将始终牢记“人民公安为人民”的初心使命，坚持人民至上，勇毅前行，全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作，努力为建设更高水平的平安淮南作出更大贡献。

我市建立法治化营商环境 体验官工作机制

争创一流营商环境 淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联合

本报讯 为贯彻落实市委、市政府优化营商环境工作部署，进一步畅通政企沟通交流、拓宽社会监督渠道，打造公平公正的法治环境，我市结合法治建设工作实际，由市委依法治市办印发《淮南市政法治化营商环境体验官工作制度(试行)》，创新建立法治化营商环境体验官工作机制，推动法治化营商环境持续改善提升。

据了解，《淮南市政法治化营商环境体验官工作制度(试行)》对法治化营商环境体验官选聘条件、选聘程序等作了详细规定，明确了行政执法“三项制度”、涉营商环境规范性文件备案审查、政策兑现、政府履约等情况进行体验监督，赋予法治化营商环境体验官负责收集企业“法治体检”服务、涉企矛盾纠纷化解、涉企普法活动、公共法律服务机构利企便民举措等方面的意见建议等工作职责；并由法治化营商环境体验官对损害全市法治化营商环境问题线索进行

重点收集反馈，聚焦企业和群众关注，督促整改落实。

我市结合实际从表现突出的法治监督员中择优选聘10名法治化营商环境体验官，近期体验官陆续“上任”。他们有着成熟的法治建设监督工作经验，以市场主体的视角，结合各自工作实际，实实在在地体验法治化营商环境，收集企业“痛点”“堵点”“难点”，积极建言献策。

“法治化营商环境体验官通过沉浸式体验、暗访式监督、直通式反馈，对全市法治化营商环境进行全方位体验，倾听民营企业的法治诉求和真实想法，收集法治惠企便民服务‘老大难’问题，精准提出解决优化法治化营商环境的意见建议，为闭环整改不履行优化法治化营商环境职责或者损害法治化营商环境的问题奠定了基础。”市委依法治市办负责人介绍，法治化营商环境体验官将用心当好法治化营商环境的“监督员”，用智当好企业高质量发展的“参谋员”，用情当好政府与企业家互动的“联络员”，用功当好利企惠企法规政策的“宣传员”，确保我市法治化营商环境体制机制取得实效。

(本报通讯员 刘明 本报记者 何婷婷)

煤化工园区 “新材料大讲堂”开讲

本报讯 1月9日下午，安徽(淮南)煤化工园区“新材料大讲堂”正式开讲，首讲邀请合肥工业大学专家作“光伏和新型储能产业”专题讲。

为深入贯彻落实全省光伏和新型储能产业集群推进大会精神，推动煤化工园区“新三样”产业成长壮大，塑造良好产业生态，形成竞争优势，提高园区干部和企业人员的专业知识水平，园区党工委研究决定，开设“新材料大讲堂”，第一讲主题为“光伏和新型储能产业”。

现代煤化工、化工新材料和精细化工是安徽(淮南)煤化工园区

三大主导产业。目前，园区投产企业10家，规上企业10家，高新企业8家，专精特新企业7家(其中省级专精特新企业4家)，省重点实验室1家，省企业研发中心1家，省产业创新研究院1家。

“专家结合国家产业政策，围绕光伏和新型储能产业主题作了专题辅导，既有理论高度，又有实践基础，让我们听后深受启发。”聆听讲课后，大家表示，将坚持以学以致用，聚焦主攻方向，抓住新能源汽车、光伏发电和新型储能发展风口，进一步细分赛道，加快形成新质生产力，推动淮南煤化工园区高质量发展。(本报记者 朱庆磊)

科技大棚添彩村民“莓”好生活

本报记者 刘银昌 本报通讯员 唐家林 实习生 张宁

乡村振兴在行动

近日，凤台县关店乡周庄村孙桂中家中的草莓大棚里红彤彤的草莓个大香甜，吸引了来自各地的客商，他们正在将刚采下的草莓打包装箱。

“草莓适宜生长的土壤pH值在5.5至6.5之间，可以通过测定并调节土壤pH值为草莓提供最佳生长环境。同时，大家还要注意，草莓喜欢排水良好、肥沃的土壤，因此我们可以选择疏松、富含有机质的土壤，来促进根系生长和养分吸收。”村民纷纷前来取经，孙桂中一边忙于销售，一边认真向村民介绍大棚草莓的种植技术。

据了解，2023年该村发展了80多亩秋季草莓大棚。其中，孙桂中拥有16亩，他选择的是适应当地土壤的优质品种——大叶红颜。大棚内挂有多处温度表，用于及时调整温度，同时采用多层覆盖、滴灌等科学管理技术，确保草莓能够健康生长。

“自制肥料是一种经济实惠且环保的选择，不仅可以提供养分，还可以改善土壤质地、保持土壤湿润，蔬菜残渣、腐叶土和腐熟的农家肥等都可作为自制肥料。只有健康的肥料才能培育出品质佳、口感好、产量高的草莓。”关店乡赵铺村的草莓大棚种植户黄兆玲夫妇

致勃勃地向记者介绍着大棚草莓的种植经验。他们采用的大棚保护地栽培技术取得了显著的成效，2022年20亩大棚带来55万元的收入，2023年引进的优良品种长势喜人，目前已经卖了23万元。

“乡里积极引导村民进行草莓科技大棚生产，并为种植户们提供了技术、资金、销路、土地托管等多重支持，解决了种植户的后顾之忧。2023年我们乡的周庄村、赵铺村、蔡庄村、向桥村等村庄发展的科技草莓大棚多达500多亩，总投资资金超过1000万元。全乡有29户脱贫户通过从事大棚草莓管理工作，年收入增加了12000多元。”关店乡纪委工作人员告诉记者。为了解草莓种植户的需求，帮助他们解决他们生产中遇到的难题，她一边调研，一边向记者介绍。

“我们的日子现在过得就像草莓一样甜！”周庄村的脱贫户李广军非常开心地向记者分享获益后的喜悦。他在过去几年中得到了乡村振兴工作队的支持，发展了大棚草莓，每年收入都在10多万元。

“特色产业振兴是乡村振兴的重要支撑，我们通过推进农产品的产销对接，加强与市场的联系和合作，拓宽销售渠道。同时，通过举办农产品展销会、参与电商平台等方式，让更多的消费者了解和购买我们的草莓，从而推动草莓产业的发展。”关店乡相关负责人如是说。